Cwiczenie: rzut poziomy

Rzut poziomy jest ztozeniem dwéch ruchéw: w ptaszczyznie pionowej ruchu
jednostajnie przy$pieszonego, w ptaszczyznie poziomej ruchu jednostajnego. Celem
¢wiczenia jest wyznaczenie przednosci ruchu jednostajnego (wystrzatu)

Przyrzady: pistolet sprezynowy z kulka, stelaz mocowany do stotu, przymiar.
Przebieg éwiczenia:

1/ Zmontuj zestaw w/g rysunku.

2/ Wykonaj trzykrotnie pomiar zasiegu rzutu dla danej wysokosci pistoletu nad
podtoga, strzaly wykonuj zawsze przy tym samy stopniu scisniecia sprezyny.
3/ Trzykrotnie powtdérz pomiar dla innych wysokosci pistoletu nad podtoga.

Nie stéj na wprost kulki, nie strzelaj do kolegéw, écian i okien. Nie
wystrzeliwuj innych przedmiotéw.

Opracowanie wynikow:

1/ Uzupeinij tabele wynikéw, z wysokosci wyznacz czas ruchu jednostajnie
przys$pieszonego, z zasiegu wyznacz wartos¢ predkosci poczatkowej.

2/ Oblicz btad bezwzgledny | wzgledny pomiaru predkosci poczatkowe;.

3/ Ustal przedziat w ktérym zawarta jest rzeczywista predkosci poczatkowe;.
4/ Wykonaj wykres z = f(h) uwzgledniajacy btedy pomiaru odlegtosci
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v, max — najwieksza wartos¢ predkosci
Vo min = NAjmniejsza wartosc predkosci
Av, — maksymalny btad predkosci

OV, — maksymalny biad predkosci

V, — wartosc¢ srednia predkosci
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